

◆ 感知文化新空间 ◆

市区槐东文化苑——
“拥军文化”味儿浓

□记者 杨洋 文图

近日,记者在市区槐东文化苑深深感受到了拥军文化的独特魅力,每一处都弥漫着对军人的敬仰与感激之情。

槐东文化苑位于市区繁华地带,周围高楼林立,车水马龙。然而,一踏入苑内,仿佛置身于另一个世界。郁郁葱葱的槐树环绕着整个苑区,阳光透过树叶的缝隙洒在地面上,形成斑驳的光影。空气中弥漫着淡淡的槐花香,让人心旷神怡。槐东文化苑的环境优美宜人,充满了浓厚的文化味。

从北门进入,首先映入眼帘的是气势磅礴的“民族复兴中国梦”镂空彩绘,以及两旁关于文明创建、道德建设的宣传栏,体现了文化苑的时代精神。循右而行,可以看到以“拥军优属 拥政爱民”为主题的塑像和十大英模宣传栏。宣传栏配有英模事迹简介,包括他们的英勇事迹、获得的荣誉勋章等内容。市民在此游览时,可以通过这些宣传栏,了解军人的故事,感受军人的崇高精神。

苑内绿树成荫,郁郁葱葱的草坪和修剪整齐的树木交相辉映,为群众提供了一片宁静舒适的休闲场所。

在春日暖阳下,文化苑显得韵味十足,是市民休闲小憩的好去处。

文化苑景观设施丰富多样,有戏台、文化长廊、露天舞场、休闲茶廊等。小溪流水潺潺,清澈见底,与假山瀑布、步道凉亭等相映成趣,构成了一幅美丽的画面。

“我就住在附近,是一名老兵,经常带着孙子来这里散步玩耍,也会给孩子讲这些英雄的故事,让英雄们的精神能够代代相传。”张有全指着十大英模宣传栏说。

在苑内的休闲区,市民聚在一起,有时也会谈论军事成就和军人的英勇事迹。这种口口相传的方式,也是拥军文化的一种重要表现形式。市民通过交流,共同表达对军人的敬仰和感激之情。在此散步的市民王晓东说:“军人是国家的脊梁,是他们的付出和牺牲换来了我们今天的幸福生活。我们应该时刻铭记他们的功绩,永远支持他们。”

文化苑内的楹联文化也是一大特色。园内设有多处楹联,如“遐思亭”有联“景寓闲情天兴寿;山借雅韵水和声”,“醉月廊”垂联“人醉河东月;月圆天下人”等,这些楹联不仅增添了文化气息,也体现了人们对美好

生活的向往和追求。

据了解,公园内经常会举办各种文化活动和演出,让市民有了更多参与和互动的机会。市民李雪梅说:“有时候我会约上几个朋友在这里唱歌跳舞,不仅丰富了我们的业余生活,也让我们更加深入地了解运城的文化和历史。”

总的来说,槐东文化苑是一个集文化、休闲、娱乐于一体的好去处,它让市民在忙碌的生活中找到了一片宁静和放松的天地,运城的文化精神也在这里得以传承。

槐东文化苑浓浓的“拥军文化”味儿,不仅是一种文化传承,更是一种精神力量,它处处提醒着人们要铭记历史、珍惜和平、敬仰军人、关爱国家。市民在这里表达对军人的深深敬意和无尽感激,孩子们也在拥军文化的熏陶下茁壮成长。

“拥军文化不仅存在于槐东文化苑这样的特定场所,更应该渗透到我们生活中的每一个角落。”张有全说,“我们将永远铭记军人们的功绩和付出,用我们的行动去支持他们、关爱他们。相信在拥军文化的引领下,我们的社会将更加和谐、稳定。”



① 弘扬双拥传统



② 拥军文化主题塑像



③ 英模宣传栏

“诵经典诗词 抒爱国情怀”
盐湖区举办首届
中小学诗词大会

▲ 诗词大会展风采 记者 张国平 摄

运城晚报讯(记者 杨洋)4月19日,盐湖区首届中小学诗词大会在大禹学校举办,由盐湖区各中小学学生代表组成的130支队伍参加了活动。

据悉,此次活动由盐湖区教育局主办、小学生拼音报社和盐湖区教研室承办,主题为“诵经典诗词 抒爱国情怀”。大会分必答和抢答环节,以团队现场展示的形式进行。学生们在大会中展现出了深厚的诗词功底和出色的诵读能力,表达了对中华优秀传统文化的热爱和传承。经过激烈角逐,明远小学参赛队获得小学组特等奖,力行中学西校参赛队获得中学组特等奖。市诗词学会会长秦晓舟为获奖队伍颁奖。

古诗词是中华文化的瑰宝,是中华民族精神的重要载体,也是传承中华美德、弘扬中华优秀传统文化的重要途径。秦晓舟表示,通过诵读和欣赏古诗词,可以使孩子们感受到古人的智慧和情感,也培养了他们的审美能力、想象力和创造力。此外,举办此次活动不仅为学生们提供了一个展示自我、交流学习的平台,也进一步推动了校园文化的繁荣发展,对丰富孩子的文化生活,坚定文化自信,都有着重要意义。

蒲景苑里举办
戏迷培训班

运城晚报讯(记者 杨洋)4月21日,一场充满艺术氛围的戏迷培训班在市区蒲景苑剧场举办。近百名来自各县(市、区)的戏迷热情参与,蒲剧名家杨翠花在培训班上授课,并与戏迷们亲密互动(上图),共同完成了一场精彩绝伦的蒲剧展演。

课上,杨翠花向戏迷分享了自己在蒲剧艺术道路上的心得体会,指导戏迷如何更好地理解 and 演绎蒲剧经典剧目,与戏迷一起探讨蒲剧艺术的未来发展,鼓励戏迷要敢于创新,将传统与现代相结合,让蒲剧焕发出更加绚丽的光彩。现场戏迷聚精会神地聆听,不时点头表示赞同,有的还拿起笔记录下名家的宝贵建议。随后,杨翠花表演了蒲剧经典剧目,赢得了现场观众的阵阵掌声。戏迷们也纷纷上台展示了自己的学习成果。

“名家与戏迷互动,不仅加深了彼此的了解和友谊,也让蒲剧艺术在传承中焕发出新的生机与活力。”蒲剧名家景雪变表示,希望通过举办戏迷培训班,将蒲剧艺术发扬光大,为群众生活增添更多艺术色彩。

垣曲县皋落乡开展“书香垣曲 青春悦读”系列活动

运城晚报讯(记者 景斌)4月23日,垣曲县皋落乡依托“青年之家”,发挥农家书屋的作用,组织开展了“书香垣曲 青春悦读”系列活动。

活动中,皋落乡结合实际情况,通过举办主题讲座,鼓励正值韶华的青年干部下足“韦编三绝”之功、砥砺“实干担当”之劲、淬就“唯勤唯实”之风,在基层大展宏图。

该乡还举办了读书沙龙活动。青年干部在图书室选择自己喜欢的书籍,或品读分享自己喜欢的句子,或解读书中大意与同仁共勉(左图),进一步培养常学、常思的习惯,厚植文化底色。

该乡有关负责人表示,将通过“每日一学”、集中学习等方式,把读书的课堂搬进农家书屋,让书香浸润乡村,在全乡范围内营造全民读书的良好氛围。

